

全民齐参与 共创文明城

背街小巷的美颜秘籍

本报记者 张敏 通讯员 赵玉雪 余梦思 房海亮

综合施策深度美颜

5月19日,漫步咸安区永安街道南山社区同德巷,不仅路面干净,头顶上也是一片清清爽爽,之前杂乱无序的空中“蜘蛛网”也不复存在。

“这样一改,看着舒服多了,安全也有了保障。”居民王婆婆笑着说,之前各种空中缆线缠成一团,还有下垂脱落的,不好看更不安全。

具备人地条件的杆线迁改入地、拆除废杆、近距离线缆合并为一、废线一律抽剪、空中“飞线”就近规并捆扎……去年来,我市采取“政府主导、分片包保、适当奖补”的模式持续推进背街小巷弱电线缆整治。

中心城区被划分为4个片区,四家运营商各包保一个片区,明确整治目标、整治标准,确保责任上肩。今年1至4月,共完成118条背街小巷弱电线缆整治任务。

弱电线缆整治,是我市综合施策,为背街小巷深度“美颜”的一个缩影。

整修坑洼路面,实施刷黑工程、彩绘上墙添亮色……我市突出“硬件”支撑、注重历史传承、兼顾完善功能,让一条条背街小巷呈现新形象、新风貌,成为展示城市形象的又一闪亮名片。

在银泉大道细堵杨巷,刷黑的路面平坦而美观。不管是商户还是居民,都对整治效果表示满意。修车行的陈师傅开心地说:“刷黑后路好走了很多,生意也比之前更好。”

连接天洁小区的书雅巷,198米的墙上,从垃圾分类到烟头革命,从社会主义核心价值观到文明咸宁,各种图画

坑洼不平的路面换了“新装”,杂乱的空中“蜘蛛网”不复存在,脏旧矮墙“变身”彩绘文化墙……

深度美颜后颜值气质双提升的背街小巷,让市民家门口环境面貌得到整体提升,出行环境得到优化,获得感、幸福感、安全感也不断增强。

涂鸦、卡通漫画形象生动地宣传着文明理念。附近居民刘女士说:“以前这里是黑色且长满青苔的石头墙,现在变成这么漂亮的涂鸦墙,感觉特别好。”

精细管理提升品质

家住永安街道毕曹街的居民发现,今年来,街道上的停车秩序改善了不少:文明停车的多了,乱停乱放的少了。

毕曹街可喜变化的背后,是我市持续加强精细管理,不断提升背街小巷品质的努力。

作为一条全长535米,有常住居民600人的背街小巷,毕曹街一直因为街道两边分布有学校、老居民区、菜市场、小商铺等,导致人流量大,加上基础设施相对薄弱,车辆乱停乱放现象突出。

“本来路就不宽,车子一乱停就更窄了,常常出现拥堵情况。”居民金女士回忆起之前的景象皱起眉头。

为规范车辆停放秩序,改善通行环境,今年1月底,南山社区联合城管和交警部门进行专项整治行动。整治之前,社区工作人员通过入户走访和小区微信群开展文明出行、有序停车的宣传工作;整治行动中,针对多次动员无效、屡教不改,态度恶劣,拒绝驶

离现场的违停车主依法处置。

除了对停车秩序进行整治,我市还通过市场化保洁、社区“兜底式”保洁双模式,确保背街小巷的洁净。

早上6时,在南昌路社区八一巷,启迪城服公司的环卫工人仔细清扫烟头、纸屑、塑料袋等垃圾,巷道恢复洁净面貌,引得居民纷纷点赞。

走进黄畈社区烈马山巷,道路干干净净,自建居民房门口也不见一丝垃圾,居民对环境满意度很高。据介绍,小巷的卫生由社区聘请保洁人员负责。

“启迪城服公司负责由市环卫局移交管理的,未移交的由社区组织人员进行保洁。”市环卫局相关负责人表示,洁双模式带来双保险,确保中心城区背街小巷保洁作业全覆盖。

共建共享美好生活

有的用扫帚扫,有的用钳子夹,有的徒手拔……5月20日,但家湾巷来了

一群红马甲,他们充分发挥不怕脏不怕累精神,不放过任何一个卫生死角。

餐饮从业者樊先生看到志愿者们干得热火朝天,主动加入进来,拿起扫帚清扫路面和花坛内的落叶、烟头及白色垃圾。

“但家湾巷的干净整洁,我是受益者,更应该是参与者。”樊先生说,很乐意为环境的洁净美丽出一份力。

当日的活动中,像樊先生这样,自发加入清扫队伍的居民不少。在大家的共同努力下,但家湾巷变得更加整洁清爽。

“居民们发现背街小巷比原来好多了,变美变靓了,也自发的制止乱扔乱画等不文明现象,自觉维护环境卫生。”温泉街道十六潭社区党委书记郭芬芳高兴地说,现在小巷里,墙上的小广告,地上的垃圾袋都消失了。

永安街道文笔路社区居民韩先生说,政府花大力气整治背街小巷,让昔日坑洼不平、尘土飞扬的“杂乱巷”纷纷开启“美颜提升”模式,化身干净整洁、韵味十足的“幸福街”,作为市民,有责任义务加入这场共建共享的背街小巷“保卫战”中。

“街道、执法部门、居民、广泛参与、‘协同作战’,发挥着各自职能和作用,画出‘共建共享’的最大同心圆’,共享美好生活。”永安街道相关负责人介绍,环境的变化带来群众思想上的改变,整洁的街道将顺了居民的生活,也激发出人们积极向上的精神。

“小巷虽小,却是离群众最近的连心路,虽窄,却是关乎市民出行的民生路。”市城管执法委相关负责人表示,将继续推进背街小巷综合整治工程,让城市“里子”越来越靓,提升群众生活幸福指数。

创文新变化

扮靓城市
“门户窗口”

5月15日,无人机拍摄的城区桂乡大道互通,绿意盎然,美不胜收。桂乡大道互通是我市对外展示形象的重要门户和窗口。近年来,我市积极对桂乡大道互通进行绿化美化,形成了“三季有花、四季常青”的景观效果,让人赏心悦目。

记者 袁灿 摄

我市向党员发布践行低碳生活倡议书

活,倡议市直机关广大党员争做“三者”:

争做低碳生活、绿色出行的倡导者。低碳绿色生活就在身边,步行、骑行虽是平常小事,但需要人人倡导、人人参与。作为新时代的党员,我们需要与时俱进,把绿色出行、低碳生活作为一种追求、一种时尚,自觉把低碳绿色生活理念融入学习、工作和生活的方方面面,形成“我低碳、我光荣”“我运动、我健康”的浓厚氛围。

争做低碳生活、绿色出行的践行

者。行动最有感召力。我们每一次出行,都能用行动彰显健康环保的生活方式。让我们从现在开始,从上下班开始,优先选择绿色出行,多步行,多骑自行车,多坐公交车,少开机动车,养成绿色低碳生活习惯。您可以步行到十六潭公园、月亮湾打卡,也可以骑行到潜山森林公园、大洲湖健身,在低碳中享受欢乐。

争做低碳生活、绿色出行的传播者。时尚生活千万条,绿色低碳第一

条。让我们用爱心关注环境变化,利用各种渠道,积极宣传绿色低碳生活理念,让绿色低碳出行成为咸宁最美的风景线;让我们用热情传播环保观念,广泛动员家人、朋友一起选择绿色出行,共同缔造美好环境和幸福生活。

城市,因文明而美丽;生活,因低碳而时尚;出行,因绿色而健康。让我们立即行动起来,践行绿色生活、弘扬文明新风,把咸宁建设成为生态之城、健康之城、品质之城、文明之城、幸福之城。

理事会,做到操办红白事全程有人管事、有章程理事、有场所办事,村民对移风易俗满意度达到90%以上。

如今的肖桥村,环境优美,乡风文明,产业兴旺。

该村充分挖掘乡村传统文化要素,大力推动乡村文旅融合发展。一方面,以红色文旅带动乡村振兴,细数红色资源,在保护、升级、提质的基础上,将红色与教育深度融合,借助钱氏英烈纪念馆,打造党性教育基地,将观光与体验相结合,发展研学旅游基地。另一方面,以特色产业带动乡村振兴,1个葡萄园、2个草莓园每到成熟季节,吸引着众多游客驱车前来采摘订购。去年,肖桥村多措并举帮助拓宽销售渠道,增加村民收入,共带动客流量1万人次以上,并帮助解决部分村民就业问题。

省级文明村·咸安区温泉街道肖桥村

宜居村庄生活美

本报记者 镇强 通讯员 魏俊

体刷黑。另一方面,全面提升村容村貌,新设立垃圾分类亭9个,安排专人开展日常保洁和分类回收工作,完成黑臭水体排水口整治。

同时,投入20余万元安排相关人员对肖桥村六组古井四周进行除草、硬化、墙面刷白及印刷宣传广告等,改造周围环境。联合包保单位每周五开展卫生整治行动,清除破旧广告牌400余块,清理农村生活垃圾29吨,村组整治收到良好效果。

人居环境越来越好,精神文明也要跟上。

去年以来,该村以创建文明村、文明庭院、文明家庭为抓手,在全村范围内广泛开展道德模范、最美人

物、星级文明户、文明家庭和“好邻居”“好婆媳”“好夫妻”等先进典型选树评比行动。命名表彰了最美退役军人钱冲、最美志愿者李政、最美文明户张友元等,引导全民重德尚礼、孝老敬亲,让传统美德在新时代熠熠生辉。

同时,组织开展“议民事,促乡风”村民议事会、“治理大操大办、高价彩礼等陈规陋习推进移风易俗”等各类主题学习宣讲活动20余场,深入推

进移风易俗,做到入脑入心。设立红白



文明单位在行动

5月25日,在咸安区永安街道西大街社区,居民们发现来了一群熟悉的红马甲。

他们拿着调查问卷,入户宣传创文知识,耐心详细地答疑解惑,倾听诉求与建议。居民们认真配合,提高了对创文工作的知晓率,增强了主人翁意识。

这群红马甲,是市医保局党组成员、副局长徐志鹏带领的志愿服务小队。作为市级文明单位,市医保局积极参与全国文明城市创建工作,常态化开展志愿服务活动,展现责任与担当。

3月17日下午,该局职工陈章、张艳、高润莲、吴荣杰等,深入西大街社区开展清洁家园志愿服务活动,清扫道路垃圾、清除楼道杂物,确保小区环境整洁,受到小区居民点赞。

该局常态化组织志愿者深入西大街社区、中心花坛包保路段开展环境卫生整治等活动,及时制止占道经营、乱扔垃圾等不文明行为,引导大家讲文明、守秩序、树新风。

同时,该局志愿者还深入包保社区,帮助居民合理规划便民充电、晾晒和公示公告,与居民一起清理楼道、绿化带等公共空间的杂物,检查消防设施。

除了督导文明行为,该局还广泛征集包保社区居民微心愿并助力实现。沿河中路小区居民希望在小区过道侧边修筑两条石凳,以便夏天纳凉,在市医保局的帮助下,期盼变成现实。

张贴创建文明城市标语,发放创文宣传手册,提高社区居民对创文知晓率和参与度;入户填写调查问卷,答疑解惑;在包保社区发放垃圾分类宣传手册、垃圾分类宣传扇……市医保局通过全方位多层次的宣传,让文明入脑入心。

凝聚文明力量、展现文明风采。该局成立了以局长为组长,分管副局长为副组长,各科室负责人为成员的创文工作领导小组,深入学习贯彻党的二十大精神,积极培育和践行社会主义核心价值观,职工文明素质不断提升。

徐志鹏介绍,不管是“万人”洁城活动,还是“每天两小时 创文我先行”志愿服务,只要通知一发出,全局职工都是踊跃报名、积极参与。

除了做好志愿服务活动,该局还在工作中践行“以人民为中心”的思想,开展“文明窗口”创建活动。

围绕“高效办成一件事”,该局开展多轮医保业务培训工作,不断提高经办业务水平,推行“一窗通办”综合受理模式,实现业务下沉社区(街道),持续推进医疗保障系统行风建设,大力创建“群众满意窗口”,取得了较好成效。

仅2022年,市医保局窗口就收到群众感谢信42封、锦旗3面、12345服务表扬单2份,流动红旗3封,市民之家红榜1封,7月、8月、9月3个月荣获“流动红旗窗口”。

市医保局党组书记、局长周少川表示,市医保局全体职工将继续用实际行动践行志愿服务精神,传播文明的种子。

爱“新”商户暖人心

本报记者 张敏 通讯员 彭丹 邓婷

5月16日下午,一场大雨倾盆而下,正在送货的快递小哥宁杰却不像之前那样慌张,而是就近躲入美宜佳超市。

在这里,宁杰不仅能躲雨,还可以充电、喝水,很是惬意。他笑着说:“这样的商户,为我们提供了方便,感受到了实实在在的温暖。”

美宜佳超市是永安街道刚挂牌不久的爱“新”商户。今年5月,永安街道在前期建起26个爱“新”驿站的基础上,打造了48家爱“新”商户,为快递小哥、外卖骑手、网约车司机等新就业群体提供身边“看得见、摸得着”的优质服务。

在这些“爱‘新’商户”里,外卖小哥、快递员们可以享受免费的充电、饮水、落脚休息、入厕等服务,实现“冷可取暖、热可纳凉、渴能喝水、累能歇脚”目标。

“路越远,心越近,天越冷,爱越浓”“小憩、饮水、取暖、充电”“爱新商家给你家一般的温暖”……这些温馨话语,不仅是“爱新商户”的广告语,也成了商户们践行的承诺。



通山女辅警智救幼童

本报讯 记者焦姣报道:近日,通山县一名女辅警在下班路上,突遇一名幼童被异物卡喉,她立即上前,采取“海姆立克急救法”成功帮孩子将异物吐出,整个过程,用时仅一分钟。视频传上网络,网友纷纷点赞:“人民好警察!”

救人者名叫袁若洪,是通山县公安局的一名辅警。5月9日,正值下班的她,路上突然发现路边有一名母亲对着自己的孩子不停的弯腰拍打其背部,神情十分焦急慌张。

看到孩子呼吸困难,袁若洪意识到孩子极有可能是被异物卡住喉咙,于是马上上前询问情况,并一把抱过孩子,使用

市级文明单位·市医保局
文明花开繁似锦

本报记者
张敏

